

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybéli előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 37. sz.
Telefon 788.

Videki előfizetési árak
Egész évre — 200 K
Fél évre — 100 K
Negyed évre — 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Szerda, 1920. március 3.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 44. sz.

Budapest, márc. 2. Rakovszky István elnök tizenegy órákor megnyitotta az ülést. Bemutatja Moson megye és Miskolcz város feliratát. a királyság visszaállítása iránt.

Az elnöki bejelentések után a közjogi bizottság elnöke, Turi Béla megteszi jelentését a kormányzóválasztásról szóló törvényről. A javaslatot a közjogi bizottság bizonyos stílusú változtatással elfogadásra ajánlja.

Ezután Uzetti Ferenc kifogást emel Fabián István abonyi nemzetgyűlési képviselő ellen, mert Fabián nem volt választható. Ellene ugyanis a kecskeméti ügyészségnél eljárás van folyamatban. A Ház a kifogást a bíráló bizottsághoz utasítja. A bejelentett mentelmi sérelmeket pedig sürgős tárgyalás végett a

mentelmi bizottsághoz utasítja. Rakovszky István házelhőne ez után bejelenti, hogy harmincnál több képviselő

zárt ülés

elrendelését kérte, amiért is a karzatok közönségét távozásra hívja fel és az ülést a zárt gyűlés megkezdése előtt öt percre felfüggeszti.

Kétórás zárt ülés.

A zárt ülés háromnegyed 12 órákor kezdődött és délután 2 óra tájban ért véget.

Utána Rakovszky, elnök ismét megnyitja az ülést, amelyen hitelesítették a mai ülés jegyzőkönyvének egy részét és megállapították a következő ülés napirendjét.

A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órákor lesz. Napirenden az indítvány- és interpellációskönyv felolvasása és a kormányzói hatalomról szóló törvény tárgyalása szerepel.

Az ülés 2 óra után ért véget.

Hódmezővásárhelyt, Szarvast, Mezőtúrt és Kisujszállást kiűritették a románok.

Csapatainkat nagy lelkesedéssel fogadják. — Antant missziók ellenőrzik a románok kivonulását.

Budapest, március 2. Szegedről jelentik: A tiszántúli körletparancsnokság az alábbi hivatalos jelentést adta ki: Március 2-án kezdődött a tiszántúli terület Körös torkolatától délre eső részének a kiűritése. Március 2-án a Szeged rókusai állomástól elindított magyar csapatok bevonultak Hódmezővásárhelyre.

A nemzeti hadsereg osztagai Szentre érkeztek, majd átkelven a kompon a Tiszán, Mindszent községbe vonultak be. Március 4-én Kecskemétről utbaíndított csapatunk Szarvasra érkeznek. A Szarvastól, Hódmezővásárhelyről és Algyótól keletre eső területet csapataink csak március 9-ike után fogják megszállani. A közlekedés a Tiszán keresztül további intézkedésig tilos. Az átjárók zárva vannak. Csongrád, Mindszent, Algyő és Tápénál átkelni csak külön igazolvány alapján lehetséges.

Kisujszállásról jelentik: A nemzeti hadsereg II. százada mai napon Kisujszállásra bevonult. A lakosság leirhatatlan lelkesedéssel fogadta csapatainkat. A románok a lefolyt két hét alatt 112 waggon gabonát, 50 waggon árpát, 60 waggon kukoricát és az egész loállományt magukkal vitték. A románok kiűritették Mezőtúrt.

Budapest, márc. 2. Az antant intézkedése folytán két katonai misszió küldött ki, hogy a tiszántúli területnek a románoktól való kiűritését ellenőrizze. Az egyik bizottság elnöke Schuster angol őrnagy, a másikat Bertho francia ezredes vezeti. A misszióhoz magyar vezérkari tisztek nyertek beosztást.

A missziók a román csapatok bevonulását ellenőrzik.

Ezenkívül a katonai küldöttségeknek más feladatuk is van.

Szolnok, márc. 2.

A tiszántúli megszállás a legnagyobb rendben folyik. Nekem még statárium sem kell. A román kiűrités igen lassan halad előre. Ha így folytatódik, csak március végén fogjuk a megszállást bejezni.

A debreczeni bevonulásra március 15. és 20-a körül kerül a sor.

A románok kegyetlenségéről rettenetes értesüléseim vannak. Magam beszéltem a szajoli jegyzővel, aki elmondotta, hogy a románok 120 embert lőttek agyon azzal az ürügyel, hogy nekünk kémkedtek. Egy embert meg is skalpoltak.

A francia vasutassztrájk.

Páris, márc. 2. (Szikratávirat.) A vasárnapi minisztortanács után Millerand újságíróknak kijelentette, hogy a helyzet a Páris—Lyon közti terület utvonalan javult, a keleti vasuthálózaton az összes nagyobb vonatok közlekednek. A forgalom igen korlátolt arányban akadt meg s a sztrájk nem lett általános.

Az olcsóság küszöbén.

A nemzeti hadsereg kiváló fővezérének kormányzóvá választásával megteztük az első lépést a konszolidáció tövises útján és őszintén bizhatunk abban, hogy a politikai harcok után végre az alkotó munkára térhetünk át. Egy konok ellenség azonban ma is kopogtat ajtónkon, ami évek óta teszi keserűvé az amugy is nehéz életet.

Az élelmiszerek, cipő, kalap, ruhanemű drágasága ma már nemcsak a kisemberek, de a jobb módú polgárság számára is elviselhetetlenné válik. Ma már ott tartunk, hogy a hus kilója száz korona körül mozog és a legszerényebben készült ruha ára is ezeket emészt fel. Miből fedezze ezt a pusztán munkája jövedelmére utalt ember, most, midőn a tél utolsó erőforrásait is kimerítette? Még a legmagasabb hivatali fizetés sem biztosítja pusztá megélhetését és a legkiválóbb képzettségű, vezető társadalmi állást betöltő emberek is csak tengődhetnek legális jövedelmeikből.

A nemzeti hadsereg felszabadító előnyomulása a Tiszántúlon, ezeken a türelhetlen állapotokon is segíteni fog. A mi árainkkal szemben a Tiszántúlon egyenesen olcsónak mondhatók az élelmiszerárak. A nulláslist kilója öt korona, a tojás darabonként 60-90 fillér, a zsirszalonnát 40-50 koronáért kapni. A füstölt-hus 70 korona, a hus 28 korona körül mozog.

Ezek a feltűnő árkülönbségek természetesen kell, hogy éreztessék hatásukat mifelénk is. Az élelmiszerek viszonylagos olcsósága ugyanis arra mutat, hogy a nagy magyar Alföld élelmiszereknek ma is bővebben van és az olah hordák rablógarázdalkodása elől sikertült legalább a készletek egy részét megmenteni.

Igy végre alapos a kilátásunk, hogy a belső területen az árak zuhanása természetesen bekövetkezik és könnyebben várhatjuk azt az időt, amely a békével nemcsak a nyugateurópai forgalomba való bekapcsolódást, hanem egyúttal az életviszonyok megjavulását is jelenti számunkra.

Tőzsde.

Budapest, márc. 2. A mai tőzsdén az irányzat meglehetősen tartózkodó volt. A helyi piacon ma először vezették be a Rézbányai Erdőpart emelkedő árfolyamon. Zárati eredmények: Magyar Hitel 1445, Osztrák Hitel 905, Kereskedelmi Bank 6300, Magyar Bank 880, Lészámítoló Bank 900, Agrárbank 1220, Fabank 1013, Jelzálogbank 575, Hazai 780, Concordia 1380, Viktória 360, Borsodmiskolci 2925, Északmagyarországi 2700, Fegyver 1160, Danbius 10.000, Rimamurányi 3120, Miskolci Villamos 720 Adria 7450, Atlantica 4500, Klótild 1930. Nasici 900, Lei 360-75, márka 315-25, font 880-90, francia frank 17-75-18-75, svájci frank 42-47, dollár 253-263, napoleon 835-855, lira 14-16, rubel 300-320, sokol 275-85, dinár 750-800.

Mindentki érdeke
tavaszi bevásárlás előtt
Fábián József
selyem üzletét
Széchenyi-u. 68.
felkeresni.

A kormányzó meghallgatja a pártok vezéreit.

— *Előkészítetel parlamentáris kormány megalkotására. — A kiegészítők és demokraták a kormányzó hatáskörének kibővítése mellett. — Fordulat készül a szocialisták politikájában.*

Budapest, márc. 2. A M. T. I. jelenti. A Huszár-kormány lemondása folytán Horthy Miklós kormányzó előreláthatólag több kiváló politikust és közéleti vezérferfit fogad kihallgatáson, mielőtt a miniszterelnököt designálná.

A kormányzó a következő politikuskat hallgatja meg: Rakovszky István, Csernoch Janos, Andrássy Gyula, Haller István, Beniczky Ödön, Wlassics Gyula, Rath Zsigmond, kuriai alelnök, Prohászka Ottokár, Raffay Sándor, Petki Elek püspök, báró Korányi Frigyes, Ernst Sándor, Pekár Gyula, negyatyádi Szabó, sokorópátkai Szabó, Simonyi Semadam Sándor, Bottlik József, Hegyeshalmi Lajos, gróf Somsich József, Heinrich Ferencz, dr. Beyer Jakab, Gaál Gaszton, Lánzy Leó, id. Chorin Ferencz, Hegedűs Lóránt, gróf Klebelsberg Kunó, dr. Czettler Jenő egyetemi tanár, Székely Janos államtitkár, Miakits Ferencz volt államtitkár.

Budapest, márc. 2. Az új kormány-

elnök személye körül ma a pártok körében a kombináció alabbbagott, mert a kormányzó az összes politikai pártok képviselőinek meghallgatása előtt ebben a kérdésben nem óhajt határozni. Huszár, Haller és Rubinek nevei forognak ma is felszínen.

A nemzetgyűlés tagjai között a kormányzó jogkörének módosításáról szóló novella élénk megvitatás tárgyát képezte. A kisgazdapárt teljesen osztja Rubinek Gyula felfogását, amely a kormányzói jogkör kibővítését óhajtja. Ehhez a felfogáshoz a demokraták is csatlakoztak. A keresztény partban meg nem alakult ki egységes vélemény, de a valószínűség szerint túlyomó többséggel magukéva teszik a javaslatot.

Politikai körökben a Népszava mai vezércikkéről sok szó esett. A cikket többségi pártok körében első jelöltek tekintik annak hogy a

munkásság közeledik a nemzeti gondolatához.

Tizennégy veszettséggyanus ember Miskolcson.

— *Kilencvennapos ebzártat lesz.*

(A Reggel tudósítójától.) Gleviczky Béla hadnagy Miskolcra látogatott Satoraljai helyre kellett elutaznia. Távoztól idejére lakásán, Tetemvár 63. sz. alatt hagyta ölebet. Az állaton tegnap kitört a veszettség és az ugyanabban a házban lakó Silbermann család 6 tagját megmarta. További hat embert a Tetemvár 63. sz. házban és két egyént a Tetemvár 7. sz. alatt habzó szája nyálával beszenyezett. A harapások esetét azonnal jelentették az államrendőrség közgazgatási ügyosztálynak és Betnar hatósági állatorvosnak. Az állatorvos az időközben elpusztult kutyát a gypmesteri telepen felboncolta és a isszabetegséget a kutyán kétséget kizáróan megállapította.

Untener Bertalan kapitány az államrendőrség közgazgatási osztálya részéről telefonon felhívta Budapestre a Pasteur-intézetet és meg-

kérdezte, vajon a hét tényleg megmárt emberen kívül fel kell-e szalítani a fővárosba a kutyát által meggyalt többi nyolc egyént. A Pasteur-intézet azt a választ adta, hogy valamennyi, a Gleviczky hadnagy ebevel érintkezésben volt egyént veszettség gyanusnak kell tartani.

Igy tehát a Silbermann család valamennyi tagját — köztük Silbermann Alice dr. tanárnőt is, — és a másik két egyént, összesen 14 embert ma felszállították Budapestre a Pasteur-intézetbe.

A nagyszámú embarás folytán félt, hogy Miskolcson kiterjedhet az állatbetegség és ezért Spiesz főállatorvos ma az iránt tett javaslatot, hogy a város területe 90 napos szigorú ebzártat rendeljenek el. Az ilyen irányú rendelet néhány nap múlva életbe lép.

Elfogtak egy veszedelmes tolvajnt.

— *Ak a cipőt a hasán hordta.*

(A Reggel tudósítójától.) Néhány nap előtt feljelentés érkezett a rendőrségre, hogy Egerben egyik rokonát meglopta Miklós Julianna 23 éves, Petőfi-utca 17. alatt lakó cseiedleány. A zsákmány ruhaneműekben és készpénzben 20.000 korona volt. Miklós Juliannát Egerbe akarták vinni, de Füzessabony állomáson a világitatlan vasúti kocsiából megszökött. A miskolci rendőrség emberei Abonyi osztályparancsnokkal az élükön kinyomozták, hogy Miklós Julianna Füzessabonyból Poroszlóra és onnan Kövesdre ment, majd pedig Miskolcra tért vissza. Itteni lakásán nem sikerült a tolvajnt elfogni és ezért Nyikes József I. osztályú államrendőr kapta a megbízást, hogy a valószínűleg ismét Mezőkövesdre távozott nőt nyomozza ki. Ennek a feladatának Nyikes rendőr, aki a rendőrség foglárja is, nagy bravoural eleget is tett Polgári ruhában Kövesdre utazott és

ott nagy nehézségek közben megállapította, hogy a keresett leány alnéven és idegen cselédkönyvvel egy gyógyszerészhez szegődött el.

A magát teljes biztonságban érő Miklós Juliát Nyikes rendőr Miskolcra kísérte. Itt a nő eleinte tagadta a lopást, de az éles szemű rendőr észrevette, hogy a leány — aki már két ízben is lakója volt a rendőrségi celláknak, — a legutóbbi ittlété óta erősen — meghízott. A kutatás meglepő eredménnyel végződött: Miklós Juliá testere köztve egy pár férficipőt, egy aranygyűrűt és 361 korona készpénzt hordozott magával. Ekkor a leány beismerete a terhere rótt bünt. Kihallgatása után erős fedezettel átszállították az egri ügyészség fogházába.

Miklós Juliannát ma este a Jónás detektívcsoport kihallgatta. A jóképtű tolvajnt lelkét azonban az egri 20000 koronás lopáson kívül még

több nagyobb bűn is terheli. Már eddig is két nagyobb betöréses lopást ismert be, amelyet Szombati Klári nevű einkostársnőjével követett el Miskolcson. Azzal, hogy Miklós Juliannát elfogta a rendőrség, egy igen veszedelmes gonosztevőt tett ártalmatlanná. Több nagyobb szabású betöréses lopás ügyében, amelyben szintén Miklós Julianna és bűntársai a gyanúsítottak, erélyesen folyik a nyomozás.

Felmentett kommunisták.

(A Reggel tudósítójától.) Tóth Miklós és Tóth Mihály a héti munkástanács tagjai voltak a kommun idejében. A proletárdiktatura alatti szerepükből kifolyólag az államügyesség Tóth Miklóst igazgatás büntetéssel, személyes szabadság megsértésével, lopás vétségével, Tóth Mihályt pedig lopással vádolja; Tóth Miklós, Héten az 1919. március 21-ikét követő időben a földműves osztályt az uri osztály ellen igazgatta, Tomory Eudre lelkeszt, a putnoki vadbiztos elé vitette, majd a miskolci forradalmi törvényszék elé állították. Ezenkívül úgy ó, mint Tóth Mihály szalmát loptak Lőkös Jánosnéól és Héthy Györgyöl.

Ma ítelkezett felettük dr. Rácz Gyula táblabíró elnöke alatt az ötös tanács. A vádhatóságot Gazdy Béla államügyész képviselte, Tóth Miklóst dr. Schweitzer József, Tóth Mihályt pedig dr. Klein Pál védte. A vadlottak tagadták, hogy bárminemű bűncselekményt követtek volna el. A bizonyítási eljárás lefolytatása után Gazdy Béla államügyész a lopás vádját zsarolásra módosítja, egyébként megfelelő büntetést indítványoz. Dr. Schweitzer József védőbeszében jogszí érvekkel fejtegette ki, hogy veduce cselekményei a büntetőtörvény-zek rendelkezéseit nem sértik s felmentést ker. Dr. Klein Pál szinten veduce, aratlan-ságát fejtegette. A bíróság mindket vádlottat az összes ellenük emelt vádak alól felmentette és az előzetes letartóztatásban levő Tóth Miklóst azonnal szabaddalra helyezte.

Statáriális tárgyalás a törvényszéken.

(A Reggel tudósítójától.) Sikátor borsodmegyei közszeg február 2-án vakmerő rablótámadás szünelte volt. Miháik Béla ózdi lakost Medve János sík őri lakos harmadmagával fegyverrel támadta majd a nála levő értékes hátizsakját elragadták. A csendőrségnek sikerült Medve Jánost letartóztatni, míg társai kerekelt oldottak.

Medvét ma hozták be a miskolci államügyesség fogházába. Kihallgatása alkalmával tagadta, hogy a rablást ő követte el. A sertett azonban határozot au felismerte Medvében a tettest. Minthogy e bűncselekmény a rögzített bíróság hatáskörébe tartozik, vele szemben is a statáriális eljárásnak van helye. Cstörtörökön delelőtt 9 óraker fog ez erdekes ügyben a miskolci törvényszék, mint statáriális bíróság dönteni.

38

ANTAL
CIMTÁBLAFESTŐ
ÜTEREM: ARANY JÁNOS-U. S.

HIREK

Bíróági hír. Dr. Láng Ernő törvényszéki elnök, kuriai bíró, mint értesülünk budapesti hivatalos útjáról ma visszaérkezett.

Erüst lakodalom. Herczföld József lakatos, a miskolci iparos társadalom egyik legrégebbi és legtekintélyesebb tagja, aki a miskolci lakatosipar felvirágoztatása és modernné tétele körül igen jelentős érdemeket szerzett, e hó 3-án ünneplő szűk családi körben házasságnak huszonötödik évfordulóját. Ennek a kedves családi ünnepségnek alkalmából máris számosan fejezték ki üdvözlőüket a jubiláló házaspárnak.

Felhívás a rövidárkereskedőkhöz. Felkérjük az összes rövidárkereskedőket, hogy szakosztályuk megalakítása végett folyó hó 4-én, csütörtökön este 6 órakor testületi helyiségünkben megjelenni szíveskedjenek. Miskolc, 1920 március 2-án. A Miskolci Kereskedelmi Testület elnöksége.

Fűszerkereskedő és pákmester irak figyelmébe. Szíves tudomásukra juttatom, hogy a postaforgalom helyre állításával most már naponta érkezik *friss élesztő és azt maximális árrban* árusítom. Tupler Adolf, Ujváros-u 47.

Strada Gyula ezredes meghalt. Résztvett vettük a hírt, hogy Strada Gyula nyug. huszárezredes tegnap Budapesten meghalt. Rövid szenvedés után távozott el az élők sorából és halála városunk társadalmából mély részvétet váltott ki. Özvegye, gyermekei és kiterjedt rokonsága gyászolja az elhunyt kiváló ezredest.

Megvizsgálják a pénzügyigazgatóság adminisztrációját. Mint értesülünk az ország összes pénzügyigazgatósági adminisztrációját felülvizsgálják. Ma érkezett Miskolcra Ottóányi József miniszteri tanácsos és Kovács József pénzügyi főtanácsos, akik munkájukat már meg is kezdték. Reméljük, hogy a kiküldöttek a Bieber József pénzügyigazgató kintű vezetője alatt álló pénzügyigazgatóságnál mindent a legnagyobb rendben fognak találni.

Megkezdődtek a tanítások a Vasgyárban. A vasgyári iskolákban, ahol tudvalevőleg az iskolai előadásokat a spanyoljárvány miatt beszüntették — tekintettel arra, hogy a járvány a Vasgyárban megszűnt, az előadásokat úgy a fin, mint a leányiskolában március 2-ikán megkezdették. Itt említjük meg, hogy a spanyoljárvány Diósgyőrben is szűnő félben van, új megbetegedések nem fordultak elő.

Modern Szinpad r.-t.

(Grand szálló éttermében.)

Naponta nagysikerű megnyitó műsor, fellépnek:

M. HALMI VIOLA énekesnő,
KÖMÜVESERSZI előadóművésznő
DERNAI ERNA énekesnő,
KÜRTI JÓZSA spanyol táncosnő,
MAROSI VILMOS íg., komikus,
KARDOS JÓZSEF műdal énekes,
ROMI PORGES csellóművész
SUGÁR DEZSŐ komikus

Azonkívül szinpadí tréfák, énekes bluetek, bohózatok. — Előadás kezdete pontban 8 órakor. Pénztáryítás 6 órakor, 8 naponkint új műsor. Vasárnap délután ifjúsági előadás mérsékelt helyárakkal.

Elfogtak egy nagystilű fosztogatót.

(A Reggel tudósítójától.) A sajókai csendőrséghez napról-napra nagy tömegű feljelentés érkezett, melyek mind arról számoltak be, hogy egy nagystilű tolvaj a környékbeli falvakat végigjárja és mindentűn barmfiakat lopkod össze. Most végre sikerült a tettest Brada Viktor 27 éves barczikai lakos személyében ki nyomozni és leartóztatni. Ma hozták be a veszedelmes tolvajt a miskolci államügyészség fogházába. Bűnlajstromát a következőkben állították össze: Gergely Dezső barczikai lakostól 2 libát, Korom Ferencztől 11 liter bort, Schwarcz Gyula, sajó-kazinczi lakostól 4 hizó libát és egy zsákot, Sivák János kazinczi lakostól 1 kakast, Horencsár. János sajóka-

zinczi bányatisztviselőtől 1 bárányt, özv. Stubner Sámuelnélől 5 libát, Jabár István vadnai lakostól 4 libát, Szekeres András nagybarczikai lakostól 4 pár csizmát, 1 öltözet ruhát, 2 kg. hajat, Csikász Andrásnálól 2 kacsát, Csizi András ugyanottani lakostól 1 libát, Papp Tóth Józseftől 5 liter bort, Pál Andrásnálól 20. kg. szalonnát és babot, Varga Zsigmondtól 5 nyulat, Lusztig Sámuel sajó-kazinczi lakostól 1 libát, 1 kacsát, 1 anyabárányt, Gyukó Barna ottani lakostól 2 tyukot, 1 nyulat és 1 kecskét, Davidovics Istvántól 2 libát, özv. Sárkány Kornélnétől 4 libát loptott. Ezenkívül még számos bűncselekmény terheli lelkét.

A miskolci borbélyok szövetsége üdvözi Pálffy ipar képviselőt. Mint értesültünk, a Miskolci Borbély- és Fodrászmesterek Szövetsége egyhangú üdvözlőt küld Szeged képviselőjéhez, Pálffy Dánielhez, aki a parlamentben az iparosságot képviseli és aki hosszú ideje lelkes harcosa az iparosság érdekeinek. A szövetség törhetetlen bizalmat nyilvánítja a képviselő iránt és kéri, hogy ezután is viselje szíven az iparosság érdekeit.

Be kell szolgáltatni a katonai tárgyakat. Dr. Szentpály István 5407—1920-ki. szám alatt az alábbi hirdetményi bocsájtotta ki: Mindenki, akinek birtokában katonai felszerelési tárgyak, anyagok és alkatrészek vannak, köteles azokat 48 óra alatt a legszigorubb büntetés terhe alatt beszoolgáltatni és pedig: Mindenféle katonai számszámok, asók, lapátok, csákányok, ágyfelszerelés, katonai kocsik, katonai országos járművek, mozgó konyhák, és alkatrészei, löszerszámok, nyergék, táskák, kötél-neműek, főzőladak, üstök, kerékpárok és alkatrészei, löpökörök, mindennemű katonai fegyverek és alkatrészei. Aki a jelen rendeletet megszegi, vagy kijátsza, vagy a katonai tárgyakat 48 óra alatt be nem jelenti, be nem szolgáltatja, amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezése alá nem esik kihágást követ el, és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 korona pénzbüntetéssel büntetendő. Jelen rendelet kihirdetése órájában azonnal hatályba lép. A fenn felsorolt tárgyak összegyűjtve Miskolcra a katonai detektív osztályhoz Csabai-kapu 1. szám szolgáltatóba be. Miskolc, 1920 március hó 1-én. Dr. Szentpály István polgármester.

Krausz Lajos feljelentője szabdlában. Megírta, hogy Melter Margitot, aki Krausz Lajos miskolci kereskedőt az oláhoknál feljelentette az államügyészség letartóztatta. Ugy értesülünk, hogy a miskolci törvényszék vizsgálóbírója a vádpontok nagy részét alaptalannak találta, Melter Margitot szabaddá helyezte és az eljárást ellene csupán a Krausz Lajos-féle ügygel kapcsolatban fogják folytatni.

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszerár (a Sötét-kapuvál szemben.)

Svájci selymek, koszümkelmék, grenadinok és opálok nagy választékban érkeztek

Feverstein áruházába
Széchenyi-utca 103.
Bankpalotával szemben.

Izgatásért hathavi börtön. Vozik András andornaki lakos izgatás büntetvével vádolva állott ma az ötös tanács előtt. A vádat Gazdy Béla államügyész képviselte, a vádlottat dr. Molnar Gyula ügyvéd védte. Vozikot azzal vádolja az államügyész, hogy Andornakon egy négyüléssel a következő kifejezéseket használta: Le az uri néppel, ki kellene irtani az egész Mocsary családot. Vádlott tagadott, a kihallgatott tanúk azonban terhelő vallomást tettek. A bíróság ítéletet Rázsó Gyula dr. táblabíró hirdette ki, mely Vozikot izgatás büntetvéért hat havi börtönre ítélte. A büntetést az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vették s így a vádlottat azonnal szabaddá helyezték.

Nagy zöldségtolvajlás. Mindsó Mihály miskolci bolgár kertésznek a villanygyár mögött lévő telepéről két egymást követő éjszakán nagymennyiségű zöldséget loptak el. A Jónás detektív-csoport emberei, Bánó detektívvél rövid nyomozás után megállapították hogy a zöldséget, amelynek összsúlya tízezer kilo volt és értéke 4000 korona, a tettesek mind a két éjjel nagy kocikra, zsákokba rakva szállították el. A tetteseket kinyomozták, az ellopott árut azonban nem tudták már fellelni, csak 75 kilogrammot, a többit a tolvajok értékesítették.

Nyilvános nyugta és köszönet. Népnyomozás céljaira legtöbb a következő nagylelkű adományok voltak be: Fried Aladárné 1500 kor., N. N. 1000, Kun Lajosné 500, Ungár Józsefné 300, Weisz M. Jenő 200, Deutsch Adolfé, dr. Szél Miksáné Friedmann Dávidné (Szemere-utca), dr. Egri Miksáné 100—100, Deutsch Simonné 40, Goitein Imrené 20 kor. Természetben adakoztak: Munk Pálné, Balányi Dezsőné és Neumann Ede (Mezőkövesd). Együletünk céljaira: Kun Lajosné és N. N. 500—500, Jónap Ferenczné 300, dr. Aurer Jakab 200 kor. Szegény gyermekek felruházására: Mafkovic Márkné sz. Egri Margit és Spitzer Sárika (Nyitra) ravatalaira szánt koszoruk megváltása címén Fenyes Miksáné 200 k. Mindezen nagylelkű adományokért gyámoltjai nevében is hálás köszönetet fejezi ki a miskolci izr. nőegylet elnöksége.

Tűz Diósgyőrben. Február 28-án éjjel Diósgyőr község Majláth néven ismert részében egy szalmával fedett ház kigyuladt, de a tüzet idejében észrevették és a mellette lévő házakat sikerült megmenteni. Február 29-én, vasárnap éjszaka ugyancsak a Majláthon egy másik szalmafedélű ház égett le. A tüzet ez esetben is sikerült lokalizálni, a környéken tartózkodó katonaságnak és polgárságnak köszönhető, hogy több ház nem lett a tűz martaléka. Diósgyőrben is itt volna már az ideje, hogy a tűzveszélyes fészkeket hatóságilag lebontatnák, amíg nagyobb baj és kár nem származik belőle.

SZINHÁZ

Műsor:

Szerda: Terike.
Csütörtök: A biboros.
Péntek: Bánk Bán.
Szombat: Iglói diákok.
Vasárnap: Sárga csikó.

Terike. Földes Imre kintű, magyar levegőjű, érdekes vidéki története ma kedden és holnap, szerdán este is műsoron van. A szereplők Kondrát, Somogyi Rózsi, Bánhid, Herczeg, Gaspár J., Solti és Markovits.

Bánk Bán. Katona József örökbecsű darabja pénteken este kerül színre.

Értesítés!

Mindazon (hivatásos, tartalékos szolg. kiv. viszonyban lévő, nyugállományú stb.) tisztek tisztjeit, hadapródjelölték és hasonló állásúak, kik mindeztideig igazolási kérvényeiket az illetékes (miskolci, egri) tiszti igazoló bizottsághoz lefolytatás végett még be nem adták haladéktalanul, — de legkésőbb f. évi március hó 25-ig megfelelő parancsnoki véleményvel (bajtársi információval) hatósági bizonyítvánnyal felszerelve nyújtsák be. Annál is inkább mindenki — kire ezen rendelet vonatkozik — tegyen eleget ezen intézkedésnek, mivel minden mulasztóval szemben a körülményekhez képest büntető bírósági, vagy becsületügyi uton lesz eljárva, illetve tiszti rangjukról való lekötésre fel lesznek szólítva, (megjegyzem, kik az igazolási eljárás alól magukat kivonni óhajtkák rangjukról már eleve lemondhatnak.)

Azok, kik igazolásuk lefolytatását kérvényezték ugyan, de az igazolás ellenük még nem volt lefolytatható, — bizonyára csak a kérvényező címének ismeretlen volta miatt, — pontos címüket sürgősen hozzák tudomására a tiszti igazoló bizottságnak vagy pedig személyesen jelentkezzenek.

Kik igazolványukat a lefolytatott igazolás után még nem kapák kezhez, szintén csak az illető címnek ismeretlensége folytán jelentek el, illetve ajánlott bélyeggel ellátott már megcímzett boríték csatolása mellett kérjék „Igazolványukat” vagy személyesen, illetőleg megbízottaik által átvehetik a miskolci katonai körlet-parancsnokság (Grand-szálló II. em. 68. számú szobájában).

Ugyanezen értesitésem a hadi fogásból hazatértek részére is értelem-szerűen vonatkozik.

Borsodvármegye
kat. parancsnoksága.

Naponta frissen csapolt maláta sör kapható a

Grand
éttermében és
sörcsarnokában

SPORT.

A Miskolczi M. T. E. folyó hó 4-én, csütörtök délután 3 órai kezdettel népkerti sporttelepén football-trainínget tart. Kérem az összes csapatbeli játékosokat, hogy a trainingen fel 3 órákor pontosan jelenjenek meg. Az intéző.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Egy nagyon értékes antik könyvszekrény eladó. Cim a kiadóban. 43

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Hajduó Sinkmann Dóra. Gyors- és gépiró tanfolyam. Városházter 5. 5

Izzólámpák gyári raktára Zoltán Armand Kazinczy u. 12, Telefon 6—77. 71

Hamis (porcelán) fogsorokat vesznek. Cim Bloch Béla, ékszerész Korona-szálloda mellett. 73

Rosenberg Gyula és Testvére férfi és női divatruháza. 75

Egy vadonatúj térdnadrágos gáz-dámszőlő eladó. Cim a kiadóban. 76

Fekete ajour batist gyászruhára, blouzra alkalmas métere 125 korona Kapható Székely Erő, női divat üzletben Széchenyi-u. 101. 93

Kifutó any azonnal felvétetik Fischer Ármán papirkereskedőnél. Grand szálló mellett. 102

Ajtók, ablakgerendák különféle butorok eladók. Kohn Gábor Csabai kapu 8. 108

Telefon: 604. Király-ut. 16.

Vetésre alkalmas tisztított lóhere, lucerna, valamint kukkőny, takarmányrépa, muhamag stb. elárulását megkezdtem.

Minden konyhakerti veteménymagvak

Kaphatók

fajazonosság garantálva, csiraképesség megállapítva.

Kölcsönponnyák a legelőnyösebb feltételek mellett.

Glatter Antal utóda
Tauszik Alajos
magnagy kereskedése.

Vetésre alkalmas lóheremag, lucernamag, répamag, borsó, lencse és egyéb vetőmagvak kaphatók.

Feuerstein Márkus cégnél
Miskolc, Vay-ut 1. 131

Nagyságos asszonyom!

Figyelmébe ajánlom tavaszi kosztüm blouze alj és pongyolaujdonságaimat

Róna női felöltő, áruháza
Széchenyi-utca 72.

Megnyilt a „GLÓRIA“

Széchenyi-utca 110—112. sz. alatt — Királyhid mellett.

Egészségügyi, háztartási és kozmetikai cikkek legelőnyösebb beszerzési forrása.

Megnyilt

Farkas István

illatszertár, háztartási és vegyszertári cikkek nagy raktára

Nagyban és kicsinybeni eladás! Ideiglenesen 187

Zsolczi kapu 16. (Buza-tér.)

Eladó

Egy bőr fedeleles hintó
Egy ajtó tokkal
Egy kályha
Egy ablak tokkal
Egy kuttető ház felszer.

Huszár-utca 1. 189

Szabó és Mátéffy

okl. gépész- és elektromérnökök mérnöki irodája

„ELEKTRA“

vállalata, iroda és műhely Miskolc Zsolczi-kapu 17. az átvett Illyés-féle gépműhely helyén, Telefon, 849.

Nézze meg Weidlich kirakatát.

Villamos világítási-, erőátviteli és gépészeti berendezések, továbbá villamos vizierőtelepek tervezése és építése, gazdaságok elektromosítása, motor és transzformator-tekercselés, javítás, saját rendszerű önműködő villamos tojás keltő gépek gyártása. 151

Mérnöki szakvéleménynyújtás.

Eladó

Egy látható írású írógép
Egy Bükfa halló szoba
„Merkur“ szállítási irodában

Széchenyi-utca 48. 188

ROLLINGER ERNŐ

óras és ékszerüzlete
Széchenyi utca 49—b. 140

Veszek és cserélek arany- és ezüsttárgyakat.

Kerékpárt

rossz állapotban magas áron veszek, ugyszintén külső és belső gumikat, mindennemű javítást válllok.

Schäffer műszerész,
Széchenyi utca 92.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

Meghívó.

A Miskolczi Hitelintézet

1920. évi március 21-én délelőtt 11 órakor saját helyiségében tartja

RENDES KÖZGYÜLÉSÉT,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

Tanácskozási tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.
2. A számadások megvizsgálása, a mérleg alapján a nyereség felosztása.
3. A felügyelő bizottsági tagok 1920. évi üzleti évre szóló díjainak egyénienkénti megállapítása.
4. Két igazgatósági és hat felügyelő bizottsági tag választása.
5. Indítványok.

Miskolc, 1920 március 1-én,
A Miskolczi Hitelintézet igazgatósága.

Kivonat az alapszabályokból: 11. §. Minden részvényes jogosult a közgyűlés tanácskozásában részt venni, ha részvényeit azok le nem járt szelvényeivel együtt legkésőbb a közgyűlés előtt 3 nappal az intézet pénztáránál, vagy az igazgatóság által a közgyűlést egybehívó hirdetményben kijelölt más helyen letette. Az ekként letett részvények csak a közgyűlés megtartása után vehetők vissza.

A közgyűlésen való részvétel céljából a részvények letehetőek az intézet pénztáránál Miskolczon és a Magyar Általános Hitelbanknál Budapesten.

Az igazgatóság évi jelentése, továbbá a mérleg- és eredmény-számla az intézet helyiségében közszemlére ki van téve és azokat a hivatalos órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik.

Az 1918. és 1919. évi üzletszak egyesített mérlege:

Vagyon: Pénztári készletek és girókövetelés 9.449.355'37 K, Váltótárca 7.465.638'89 K, Kötvény-tárca 442.547'50 K, Értékpapírtárca 3.222.308'45 K, Folyószámlán adósok 21.477.918'27 K, Ingatlanok 707.502'— K, Összesen 42.765.270'48 korona.

Teher: Alaptőke 2.000.000 K, Tartalék alap 2.500.000 K, Külön tartalék alap 159.290'20 K, Nyugdíj-alap 564.223'74 K, Fel nem vett osztalék 1.942 K, Betétek 34.021.222'21 K, A Magyar Általános Hitelbank követelése 1.961.882'44 K, Engedményezett jelzálog kölcsön 84.000 K, Különféle passzívok 526.167'83 K, Nyereség egyenlegül 946.542'06 K, Összesen 42.765.270'48 korona.

Az 1918. és 1919. évi egyesített üzleteredmény számla:

Terhek: Tiszti fizetések (Tisztviselők és szolgák fizetése, lakbéré, jutalmazások) 324.890'68 K. Költségek (Adók, irodai szükségletek, világítás, fűtés, nyomtatványok, hirdetések, házbér, postabér, bélyeg, sürgönydíj stb.) 915.127'42 K, Veszteség követeléseken 340.467'13 K, Nyereség-egyenlegül 946.542'06 K, Összesen 2.527.027'29 korona.

Jövedelmek: Tiszta kamatjövedelem és egyéb bevételek 2.493.939'12 K, Nyereség-áthozat 33.088'17 K, Összesen 2.527.027'29 korona.
Miskolc, 1919 december 31-én.

Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság.

Reisch Alfréd

Nagy választékban kaphatók likőrök, cognacok, teasütemény, málnaszörp, gyümölcsíz, csokoládék, cukorkák, Olasz szappan Schützer szinszappan és pipereszappanok. Hamuszir 130 százalékos lugkó szappanfőzéshez.

fűszer, csemege és vegyeskereskedése. Királyhid-mellett.

Klein, Ludvig és Széchenyi könyvnyomda részvénytársaság, Miskolc